
  

  رياضيات گسسته

  ـ بنابر الگوريتم تقسيم و طبق فرض مسئله:» 3«گزينه  -1

a q , a q   62 7 51 29 

  در نتيجه:

q q q q      62 7 51 29 11 22 2  

  بنابراين:

a    62 2 7 131  

  پذيري) (آسان) ـ بخش 2 فصل اول ـ درسدهم ـ پايه دوازهويدي) ((است.  5برابر  aيعني مجموع ارقام 

  

aـ زماني» 2«گزينه  - 2 q 2
6 aكه 3 k 6   ، بنابراين:3

k k     1 6 3 100 16ο  

kبه فرم aعدد  17يعني  6   )متوسطپذيري) ( ـ بخش 2درس  فصل اول ـپايه دوازدهم ـ ((هويدي) است.  3

rصورت تقسيم را به صورتـ » 2«گزينه  - 3 b ο وa bq r  گيريم. بنابر فرض مسئله: در نظر مي  

a r , r b  8 1   

  در نتيجه:

b
(b ) bq b b bq b( q) r

q


             

7
8 1 1 7 7 7 7 6

6
   

  بنابراين:

a r 8 48  

  پذيري) (متوسط) ـ بخش 2ـ درس  فصل اولايه دوازدهم ـ پهويدي) ((

Pـ فرض كنيد» 1«گزينه  - 4  P. در اين صورت2  21 Pازاي عدد اول است، پس به 2كه عددي اول است. چون تنها عدد اول زوج  23  2 ،
Pفرد است و Pعدد   Pازاي تواند عددي اول باشد، در نتيجه فقط به است؛ يعني نمي 2از  تر عددي زوج است و بزرگ 21  شرايط مسـئله   2

  ) (آسان)، اعداد اول ـ افرازپذيري ـ بخش 2ـ درس  فصل اولپايه دوازدهم ـ هويدي) ((برقرار است. 

ـ بنابر فرض» 3«گزينه  - 5
m

145 m، يعني68 | 145 mيا 68 | m)، در نتيجه77 , ) ا   7ي 11   ، چون:77

, ,  
7 11 77

16 6 160 6 160 6  

  ) (آسان)شتينه تعريف و مفهوم همـ  3اول ـ درس  فصلپايه دوازدهم ـ هويدي) ((است.  6برابر  mبر  160مانده  پس باقي

]نهشتي ـ اعضاي كلاس هم» 3«گزينه  - 6 kصورت به 2217[ 22   هستند. 17

k k k     22 17 999 22 982 44  

]نهشتي رقمي عضو كلاس هم ترين عدد سه پس بزرگ برابر 2217[  22 44 17 ارقام برابراست و مجموع  985  9 8 5   است. 22

  نهشتي) (متوسط) نهشتي، كلاس هم ـ هم 3فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

  توان نوشت: ـ مي» 4«گزينه  - 7

( ) ( )            
17 17 17 17 17 2 طــرفين را بــه تــوان17 2 7 7 14

7 مــي رســانيم.7 49 3 17 2 7 2 7 128 128 8 17 8 

     
17 17 17

ــرفين را در  7ط  15

 ضرب مــي كنيــم.
7 56 56 3 17 5  

  آيد: دست مي اكنون به

a a a      
17 17 17

15
7 5 5ο ο  

qصورت به aيعني  17 برابر aترين عدد طبيعي  است و كوچك 5 17 5   است.  12

 )دشوار) (يابي مانده نهشتي، باقي همـ  3فصل اول ـ درس  پايه دوازدهم ـ (هويدي)(

  



ـ چون» 3«گزينه  - 8 99 9   ، پس:11

ab a b a b a b k ( )              
9 9 9

1 562 1 5 6 2 4 9 4 1ο ο  

  و:

ab b a a b a b k ( )             
11 11 11

1 562 2 6 5 1 11 2ο ο ο  

aدست آورد توان به ) مي2) و (1از برابرهاي ( b    دهد. مي 74مانده  باقي 122است و در تقسيم بر  122562؛ يعني عدد مذكور 2

  پذيري) (دشوار) ـ الگوهاي بخش 3فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

  امين روز سال باشد. در اين صورت:bامين روز سال و بيست و ششم فروردين aهفدهم بهمن  ـ فرض كنيد» 3«گزينه  - 9

a ( )

b


             


     

7 7 7

7 7

6 31 4 30 17 1 3 4 2 3 8 7 1

26 26 3 7 5

  

امين روز سال مانند پنجمين روز سال است. چون اولين روز سال يكشنبه است، پس پنجمين روز bامين روز سال مانند اولين روز سال و aپس 
  ) (آسان)نگاري نهشتي، تقويم همـ  2ـ درس  فصل اولپايه دوازدهم ـ است. (هويدي) (شنبه  فروردين پنج 26شنبه است؛ يعني  سال پنج

aـ فرض كنيد» 2«گزينه  -10 q 11،a
4

aو 1
5

  ، در اين صورت:1

q

q q q
q q q k

q q q






               


    

4
4 4 20

11 1 20 20
 با هم جمع مــي كنيــم.

5
5 5 20

11 1

11 1 1 5 5
9 9 20 9

11 1 1 4 4

  

  در نتيجه:

a ( k ) k   11 20 9 220 99  

kرقمي به فرم بايد تعداد اعداد سه 220   دست آوريم: را به 99

q k     100 220 99 999 1 4  

  )دشوار) (نهشتي همـ  3ـ درس  فصل اولپايه دوازدهم ـ ) (94ـ سراسري رياضي (آيد.  دست مي عدد به 4در نتيجه 

  در اين معادله آن است كه:ـ شرط وجود جواب » 3«گزينه  - 11

( , ) | a | a  6 9 2 5 3 2 5 

  )متوسط) (نهشتي، شرط جواب معادله همـ  3) (فصل اول ـ درس كتاب همراه علوي(كند.  در اين رابطه صدق مي» 3«ها، گزينه  به سادگي با بررسي گزينه

  توان نوشت: ـ مي» 4«گزينه  -12

( , )
a a a a k

 



           
9

9 9 9 9 9
22 4 4 9 1

9

29 2

22 29 4 2 2 2 9 20 5 9 5  

kصورت رقمي به ن عدد سهتري اكنون كوچك 9   آوريم: دست مي را به 5

k k   9 5 100 11  

kصورت رقمي به ترين عدد سه در نتيجه كوچك 9 برابر 5  9 11 5   است.  104

  ) (آسان)شتينه معادله همـ  3ـ درس  فصل اولپايه دوازدهم ـ هويدي) ((

  توان نوشت: ـ مي» 4«گزينه  -13

, ( , )
x y y y y y k

               
9 9

9 9 9 9 9
13 4 725 5 4 9 1

9 13 725 13 725 4 5 5 9 4 1 9 1  

xبا قرار دادن اين مقدار در معادله y 9 13   آيد: دست مي به 725

x k x k     9 738 13 9 82 13  

  عدد طبيعي هستند، پس: yو  xچون 

x k k
k { , , , , , }

y k k

    
       

82 13 6
1 2 3 4 5 6

9 1 1

ο

ο
  

  است. 6هاي معادله برابر  آيد؛ يعني تعداد جواب دست مي به kراي مقدار قابل قبول ب 6در نتيجه 

  )متوسط) (معادله سيالهـ  2ـ درس  فصل اولپايه دوازدهم ـ ) (98سراسري خارج از كشور رياضي ـ (


